Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano [ ] Jain
Proposta de Teste [novembro - 2017]

Nome:

Ano / Turma: N.2: Data:  / /

®* N3o é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que nao seja classificado.
® A prova inclui um formulario.
® As cotagbes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

] CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica)

. T ~ A ~
1. No intervalo [—g 21:} a equacdo cosx =k tem trés solucdes:

O valor de k pode ser:
(A) 0,85 (B) —0,86

(C) 0,87 (D) 0,86

2. A equagio cos(x —g) +2sin(n+x) = % tem duas solucdes no intervalo |-=, O] .

Determina valores arredondados as milésimas dessas solucgdes.

3. Na figura esté representada a circunferéncia trigonométrica e nela inscrito y
o quadrado [ABCD]. B

A
Sabe-se que a reta BD interseta a reta de equagdo x =1no ponto P de f

ordenada —2,7. C\g

A abcissa do ponto B, arredondada as centésimas, é:

(A) -0,35 (B) -0,94

(C) 0,35 (D) 0,28
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4. No referencial o.n. xOy esta representado um triangulo [ABC].

Sabe-se que: A
® o0s vértices A e B pertencem a Ox e o vértice C Y
pertence a Oy; C
e o ponto A tem coordenadas (—2,0);
e« CBA=« P
e areta BC ¢ definida pela equacdo y = —§+ 3. A 0 B x
4.1. Determina o valor de tan ().
4.2. Mostra que o valor do produto escalar BA.BC ¢ 48.
FIM (Caderno 1)
Cotacoes Total
Questoes - Caderno 1 1. 2. 3. 4.1. 4.2,
Pontos 15 18 15 12 20 80




Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano '! Porto
Proposta de Teste [novembro - 2017] Editora

CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora)

5. Considera a fungdo £, de dominio [0, 2n], definida por f (x)=sin(2x)+sinx.

5.1. Fixada uma unidade de comprimento, sabe-se que a medida do lado de um quadrado € igual

af (gj . Entdo, a medida da 4rea desse quadrado é:

1 27 3

A) — B) 3 C) — D) —
(A) 1 (B) (C) 1 (D) 1
5.2. Determina os zeros da funcgéo f.
6. Das seguintes afirmagdes indica a falsa.

(A) Vxe }—n, —g[, sin x.cos x > 0 (B) Ixe }O, g{ cos(2x)<0

(C) 3xe }O, g{ sin(2x)<0 (D) Vxe }%,g{, cos(—x)>0
7. Na figura esta representado, num referencial o.n. xOy, a
circunferéncia trigonométrica. {-T

O ponto A pertence a circunferéncia e € a amplitude, em
radianos, do dngulo orientado que tem por lado origem o semieixo

—~A

)

positivo Ox e lado extremidade a semirreta 0A (Ote }O, %D

C e D pertencem a Oy.

o \
A semirreta O Ainterseta a reta x =1no ponto B. Y
O quadrilatero [ABCD] é um trapézio retangulo em que os vértices

— — 1
7.1. Para uma posicdo do ponto A, tem-se BC—AD = 5

Determina o valor de & para essa posi¢cdo de A.

7.2. Sabe-se que OD= %, para uma posic¢ao do ponto A. Mostra, nesse caso, que oC = # .

sin’ o

7.3. Mostra que a area do trapézio, em funcio de «, é dada por 5 .
cosx

X
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8. Na figura, em referencial o.n. xOy, esta representado um quadrado

P o

e

\

[ABCD] de lado igual a 5. D
Sabe-se que:
P N 4x-5
e areta BC ¢ definida pela equacdo y= 3 ; A
0
® o ponto A tem coordenadas (-5,0). \/
B
8.1. Determina, na forma reduzida, uma equacio da reta AD.
8.2. O valor exato de AO.AD é:
3
(A) 5 (B) 5 (C) 15 (D)9
FIM (Caderno 2)
| Cotacoes |
Caderno 1 (com calculadora)
Questoes | 1. 2. 3. 4.1. 4.2.
Pontos | 15 18 15 12 20 Total | 80 |
Caderno 2 (sem calculadora)
Questoes | 5.1. | 5.2. | 6. | 71. | 7.2. | 7.3. | 8.1 | 8.2
Pontos 15 20 | 15 10 15 15 15 15 Total 120
Total 200
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FORMULARIO

GEOMETRIA

Comprimento de um arco de circunferéncia: qr
( & —amplitude, em radianos, do dngulo ao centro;

r—raio)

Areas de figuras planas

Poligono regular: Semiperimetrox Apétema
2
Setor circular: #7_
2

(a —amplitude, em radianos, do dngulo ao centro; r — raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: nrg

(r—raio da base; g — geratriz)

£ s . o 2
Area de uma superficie esférica: 47r

(r—raio)
Volumes

A . 1
Pirdmide: gx Area da basex Altura

1
Cone: gx Area da basex Altura

Esfera: 4 nr® (r—raio)
3

PROGRESSOES
Soma dos n primeiros termos de uma progressao (un):

u, +u

n

Progressao aritmética: xn

Progressao geométrica: u, X

1-r"
1-r

TRIGONOMETRIA

sin (a+b)=sin a cos b+sin b cos a
cos (a+b)=cos a cosb—sinasinb
sinA _sinB_sinC

a b c

a* =b’> +c* —2bccos A
COMPLEXOS
n __in6

(pcis )" =p" cis(nd) ou (p e“")" =p'e

6 + 2kn
1/ pcis 0=£/;cis(9+2knJ ou 4 pe’ ={'/,07eT

n
(ke{O , .., n—1} e ne N)

PROBABILIDADES

U=p, X, +...4p, X,

0':\/p1 (X, =) +..4p, (x,—u)
Se X é N(ﬂ, 0') , ent3o:
P(u-o<X<u+o0)=0,6827
P(u-20<X<u+20)=0,9545
P(u-30<X<u+30)=0,9973

REGRAS DE DERlVACAO
(utv)' =u"+v'

(uv)'=u'v+uv'

(
(sinu)'=u"cosu
(

cosu)'=-u'sinu

’

(@) =u'a’Ina (aeR*\{1})

.
(In u)’ _
u

’

(log, u) :ulllna (ae R*\{1})

LIMITES NOTAVEIS

lim (1+1jn =e (neN)

n

. sinx
lim——=1

x—0 X

X
e -1
lim =1
x—0 X

. Inx
lim —=0

Xt X

X

lim £ = oo (peR)

x>0 yP



Novo Espaco — Matematica A 11.2ano WE Eorto
Proposta de Resolucao [novembro - 2017]

] CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica)

1. No intervalo [—%, 27t:| a equagdo cos x =k tem trés solugdes se k > cos (—%j .
3
Com COS(—%} = % e g = (,8660254, conclui-se que o valor de k deve ser 0,87.

Resposta: A opcdo correta € a (C) 0,87 .

2.

T ) 1 ) ) 1 ) 1
cos| x—= +2s1n(n+x):§(:)s1nx—251nx=§(:>smx=—§

. 1 ) 1
No intervalo ]—n, O[ uma das solucdes é arcsin (—EJ e aoutra € —T — arcsin (—EJ .

Recorrendo a calculadora tem-se:
. 1 . 1
arcsin —g ~—0,340 e —m—arcsin _§ =~ -2 802

Resposta: —0,340 ¢ —2,802

3. A amplitude do angulo orientado, em radianos, com lado origem o semieixo positivo Ox e lado

extremidade a semirreta O Bé igual a arctan (—2, 7) +7.

A abcissa do ponto B € igual a coS (arctan (—2, 7) + n) .

Recorrendo a calculadora, tem-se:
cos(arctan(—2,7) + n) ~—0,35

Resposta: A opgdo correta € a (A) —0,35 .

4.

4.1. A inclinacdo da reta BCé m—« e o declive da reta BC é —5 .
~ 1 . 1 . 1
Entao, tan (n - a) = —5 . Daqui resulta que tan (—a) = —5 ,ouseja, tana = 5 .

1
Resposta: —
2
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X

4.2. A reta BC é definida pela equagdo y=——+3.

2
Se x=0, tem-se y=3. Daqui resulta que C( , )

Se y=0, tem-se x = 6. Daqui resulta que B(6,0).

BA=B-A=(8,0) ¢ BC=C-B=(-6,3)
E&.Fc:”ﬂ””?cucosa (1)

cos’

25

Como @ ¢ um angulo agudo, tem-se cos & = T .

1
Sabe-se que tan & = 5 eque 1+ tan’ @ = . Daqui resulta que cos’ o= g

Substituindo em (1) Hﬁ” =8; HB—CH =4/36+9 = \/4_5 = 3\/5 e cosa = ¥ , tem-se:

«52\/_

BA.BC = HBAHHBCHcosa 8x3 48

Resposta: BA.BC =48

FIM (Caderno 1)

Cotacoes Total
Questoes - Caderno 1 1. 2. 3. 4.1. 4.2,
Pontos 15 18 15 12 20 80
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CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora)

5.
5.1. f(x)=sin(2x)+sinx

f(szsin(z—;j+sin3=£+£=\/§

3 3 2 3

A medida do lado do quadrado \/g , conclui-se que a drea é 3.

Resposta: A opcdo corretaéa (B) 3.

5.2. Zeros da fungao f.

f(x)=0 sin(2x)+sinx=0 < sin(2x) =—sin x

& sin(2x) =sin(—x) & 2x=—x+2kn v 2x=n+x+2kn, ke Z

3x=2kn v x=n+2kn, keZ<:>x:2—§n vV x=n+2kn, keZ

2n  4n
As solucdes pertencentes ao intervalo [O, 27t] sdo: 0; ?; ?; T e 27.

2n  4m
Resposta: Os zeros de fsdo: 0; ?; ?; T e 2m.

6. Ixe }O,%[: sin (2x) <0
s 21 .
Se xe }O,E[ ,entdo 0<2x< 3 O seno € positivo no 1.° e 2.° quadrantes.

Assim, tem-se: Vxe }Og[ sin (2x) >0

A opgao falsa é a (C).

Resposta: A opcio falsa é (C) Jxe }Og[ :sin(2x) <0
7.

7.1. B_C—A_Dzéﬁl—cosa:%@cosa:

1
2
i T
Como ¢ é um angulo agudo conclui-se que & = E
— C J—
7.2 0D=sm0{=z; OC=tano

. . 3 7
Como cos” x+sinx=1 e sina= Z resulta que cos @ = T .
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3
sine 4 3 37
tanx = =—F=—
cosax ﬁ ﬁ 7
4

Conclui-se que oC =

— 37

Resposta: OC :T

o8}
\lgl
~

BC+ A l+cosa 1+cosa'xsin0(—sin0{cosa'

2 cosa

xCD =

7.3. Area do trapézio: X(tanax—sin) = =

(1+cosa)(1-cosa)sina (1-cos® &)sin _sinfasina_sin’ @

2cosax 2cosa 2cosa 2cosa
) e in’ o
Resposta: A area do trapézio ¢ dada por .
2cos

8.

4
8.1. Retas paralelas tém o mesmo declive. A reta AD é do tipo y = 5 x+b e passa no ponto A( -5, 0) .

20 20
O0=——+b,0useja, b=—.
3 3
~ . 20
Equacio, na forma reduzida, da reta AD: y = E x+ ?

R ta: y 4x+ 20
esposta: y=—Xx+—
3 3

8.2. Seja @ a amplitude do angulo formado pelos vetores AO e AD.

4
Como @ € a inclinac@o da reta AD, tem-se que tan @ = g

3
Mas, 1+tan” @ = >, entdo =— . Daqui resulta que cos@ = g .

cos’ @ cos’ @
Assim, tem-se AO.AD = HA—OHHA—DHCOS 0= 5><5><§ =15.

Resposta: A opg¢do correta é a (C) 15.

FIM (Caderno 2)
| Cotacdes |
Caderno 1 (com calculadora)
Questoes | 1. 2. 3. 4.1. 4.2.
Pontos 15 18 15 12 20 Total | 80 |

Caderno 2 (sem calculadora)
Questoes | 5.1. | 5.2. | 6 74. | 72. | 7.3. | 8.1. | 8.2

Pontos 15 20 | 15 10 15 15 15 15 Total 120
Total 200




